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HETILAP.
A kéziratok a zzerkezztöiéjhez küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak. 

főszerkesztő: Dr. KERSEK JÁNOS.

Agrár-mozgalmak.
A folyó hó 19-én tartandó törvény­

hatósági közgyűlés tárgysorozatának 
egyik szerény pontjaként húzódik nteg 
Temesvármegye átirata a Balkán-álla­
mokkal kötött vám és kereskedelmi 
szerződések tárgyában, melynek célja 
az, hogy a balkáni államok nyers ter­
mékei, különösen az őstermelés által 
produkált termékek : vágómarha, sertés, 
búza stb. behozatala megnehezittessék. 
legalább is az eddigi állapot fenntar- 
tassék. Kapóra jött éppen a balkáni 
kereskedő bojkott mozgalma, amely vi­
szont a mi ipartermékeinket akarta 
bojkottálni. Ezt tehát olyan retorzió 
volna. Temesvármegye átiratát megkül- 
dötte az összes törvényhatóságoknak pár­
tolás és hasonló tartalmú felirat inté­
zése végett.

Kétségtelenül nagy érdeke az ag­
ráriusoknak, hogy a küllőidről beözenlő 
termékek le ne nyomják a hazai ter­
mények árát, lévén az ország lakossá­
gának túlnyomó része őstermelő, akik 
terményeiket minél jobb áron óhajta­
nák értékesíteni. Nekünk még mindig 
külföldre kell számítanunk a őstermékek 
értékesítésénél, mivel a statisztika bi­
zonysága szerint nyers terményeink túl­
nyomó részét külföldön dolgozzák fel 
s úgy kerül vissza hozzánk, mert hazai 
iparunk még oly fejletlen, hogy nem 
képes a saját termékeinket feldolgozni. 
Ha már most ennek tetejébe beereszt­
jük a szomszéd államok őstermékeit, 
akkor az amúgy is alacsony árak s a 
magas előállítási költség mellett tönk­
retesszük az őstermelő gazdákat.

És csodálatos, az agrármozgalomnak 
lehevesebb ellenzői maguk az iparosok 
és kereskedők, akik, a mai különösen 
az élelmi szerekben előállott nagy drá­
gaságot, az agráriusok mozgalmának 
tulajdonítják, pedig hát mindkét ré 
szén meg kellene fontolni azt, hogy sz 
agrárérdekek oly szoros konnekszusban 
vannak az ipar és kereskedelmi érde­
kekkel, hogy egymás nélkül el sem 
lehetnek, mert mindnyájan tudjuk azt. 
hogy Magyarország naggyá ésgazdaggá 
csak akkor lehet, ha azok a nyers 
anyagok, melyeket termel, idebent nyer­
nek feldolgozást és elfogyasztást, s meg- , 
szűnik az az anomália, hogy nyerster­
ményekben olcsó áron csinálunk vásárt 
külfölddel s feldolgozott állapotban sok­
szor tízszeres áron hozzák vissza.

Abból a közel 1000 milliónyi be­
hozatalból 70—75 °/o tisztán munka­
bérekre esik, elképzelhető tehát., ha a 
rettenetesen nagy összegnek csak fele j 
is magyar honos, magyar munkásoknak 
birtokába jutna, mennyivel uagyobb
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lenne azok fogyasztási képessége, meny­
nyivel több liszt, hús, zöldség fogyna 
el az országon belül. Elérkezne mindjárt 
az az idő, amikor nyersterményeikkel 
nem volnánk ráutalva a külföldre, 
mert ideben nyernének azok piacot s 
elfogyasztást, elérkezne a külön vám­
terület ideje is, amikor nyugodtan 
mehetnénk abba bele, mert kiviteli 
feleslegünk semmi vagy csak jelenték­
telen lenne.

Valóban megfoghatatlan az, bogy 
nekünk agrikultur államnak nemcsak 
a szorosabb értelmében gyár ipari be­
hozatalunk mily óriási, de nyerstermé­
nyekben is milyen jelentékeny. Gyü­
mölcsből s gy ümölcskonzervekből 34 
millió értéküt hozunk be, pedig kitűnő 
gyümölcsöket te melünk Kecskeméten, 
Rimaszombatban, kitűnő gyümölcakou- 
zerváló gyáraink is vannak. Hántoló 
malmaink borsószükségletük 98-6°,o-át 
külföldről szerzik be, a kölesnek 83 1%-a 
külföldről kerül hozzánk, borból 15 
milió korona árát, szénből 15 millió 
métermázsát, sertésárut 2'8 millió ko­
roua érteket hozunk be, sőt karácsony 
hetében legalább 25,00'J darab szárazon 
koppasztott stájerkappan szokott a ma­
gyar emberek asztalára kerülni. Arról, 
még jobb nem is beszélnünk, bogy gé­
pekért, vászonnemüekért.ruhanemüekért 
különösen pedig női piperecikkekért 
mily óriási összegek mennek külföldre, 
holott, ha léteznek is ilyen anyagokat 
készítő gyárak az országban, azok ter­
ményeiket nem képesek itt értékesíteni, 
hanem előbb kénytelenek azt elvinni 
külföldre, hogy azután az ottani gyáros 
azt nagy haszonnal hozza vissza. Egy 
magyarországi kefegyáros kitűnő mi­
nőségű keféket készít, anyagát Lon­
donba viszi ki s egy ottani gyár cége 
alatt hozza vissza s adja el — termé- 
mészetessen kétszeres áron.

S miért van ez igy? Mert minia­
gyarok vagy nem tudjuk fölfogni hely­
zetünket. a magyar ipar terjedésének 
jelentőségét vagy csak álhazafiság van 
bennünk. Nálunk a hazafiság nagy­
hangon való politizálásban nyilvánul, 
amiből aztán senkinek semmiféle haszna 
nincsen, nem pedig közgazdasági hely­
zetünk tanulmányozásában és ösrnere- 
tében, amely ősmeretek pedig paran- 
csolólag kiáltják, hogy minden magyar 
embernek csak magyar ipari terméket 
szabad használnia. Az egyénnek nem 
szabad annyira önzőnek lenni, hogy 
csak saját személyére gondoljon, s 
egyébbel se törődjön, ha jól megy a 
sorsa. Egy családnak kell tekintenie 
az egész magyar nemzetet s szivvel-lé- 
lekkel arra kell törekednie, hogy ezen 
család minden tagjának jó sorsa legyén,
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mert csak igy melegedik, gyarapodik, 
gazdagszik az egész tűzhely. Ennek 
pedig múlhatatlan kelléke, hogy egy­
részt a földművelő sokat termeljen s 
azt jól értékesítse, másrészt pedig, hogy­
ne sok pénzt áldozzon ipari terméke­
kért a külföldnek, hanem, hogy az a 
pénz is ideben maradjon az országban, 
emelve aunak fogyasztó képességét és az 
egésznek vagyonosodását.

A magyar gazdák, ha csupán 
egyedül és kizárólag a saját érdekeiket 
nézik, amellett semmiféle tekintettel 
Dincsenek a magyar ipar, fontosságára, 
a mely nélkül kereskedelmünk sem tud 
az idegen gyámság alul felszabadulni. 
A gazdáknak kell megteremteni a ma- 
gyai ipart sőt nagy gazdáinknak közre 
kell működni anyagi segítséggel is az 
ipar fejlesztésében. Hogy kell termelni, 
hogy a magyar ipar megtalálja mind­
azt a cikket idehaza, amire szüksége 
van.

Semmiféle értelme nincs annak, 
ha mi csupán az östermények árának 
védelmére szövetkezünk, ellenben az 
ipart pártfogás nélkül kiszolgáltatjuk 
az idegennek, mert bármily jól fizessék 
meg is ami őstermékeinket, annyival 
drágábban keil fizetnünk a behozott 
iparcikkeket s igy a haszon minden­
képen külföldre vándorol.

Az agrármozgalmak vezetőinek 
be kell tehát látniok a magyar ipar 
fontosságát is, mert enélkül úgy sem 
ér semmit az egész mozgalom, amely 
egyik oldalon mindig elégületlenséget 
és békétlenséget fog szülni.

A szabadban való nevelés.
Az, aki a társadalom kebelén élő egyé­

nek érzelmi világát figyeli, látja, hogy ez 
az érzelmi világ koránt sincs összhangban 
az értelemmel és az akarattal. Az egyének 
lelki megnyilvánulásai többé-kevésbé fásul­
tak. Hiányaik az enyheség, a lágyság, a 
derű, a melegség, mely az egyén szubjektív 
boldogulásához szükséges. A gyors, lázas 
munka, melyben a tanuló nap-nap után ré- 
ezesü , csökkenti, nyirbálja a gyermek élettani 
káprázatost; az üres szó pedig értelmeit. Ta­
lálkozunk, még pedig lépten nyomon 17- 
20 éves itjakkal, akik már magukon hordják 
a koraérettséy bélyegét. A gyermek- és az 
ifjúkor jellemzői: a játék, a tréfa, a mese, 
a vigság, a derű, stb. nemsokára ciak hír­
mondója lesz a boldog ifjú kornak. A gyer­
mek és az ifjú mindinkább idegenkedik a 
terméstettől. Látjuk, hogy aa intelligens osz­
tályba tartozó ifjúság zöme, ahelyett, hogy 
a terméstet idegerösitö, idegfelfrisitö sug- 
gesztióét minél gyakrabban felkeresné inkább 
füsös kávéházakban, vagy affélékben keres 
szórakozást, elcsigázott idegei számára Ildii- 
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lést. Oly élvezetek után törtetnek, melyek 
kábító narkotikua a pillanatnyi hatást okosó 
jelleggel bírnak. Jelszavuk: Rövid az élet 
. . . . evőé 1 élvezzünk 1 Elfeledik, hogy az 
annyira rövid életet még jobban röviditik 
az elkövetett élvezetek által.

A fejlődés lényegében véve nem egyéb, 
mint bizonyos anyagbeli s jelenségbeli a idő 
beli változások sorozata.

A természetben ezek a változások sok­
kal lassabban peregnek le, mint a neveié ben 
a mesterséges miliőben. A mostani nevelés 
nem elégszik mag a természet lassú valla­
tásaival, különböző eszközökkel gyorsítja a 
természetes nevelés változatait, meiyek 
kénytelen-kelletlenek gyorsabb ütemű me­
derben tolyni. A gyermek észbelileg elég 
hamar érik, rövidebb a szel'emi és a fizikai 
korhatára. Mert minél lassabban fejlődik 
valami, vagy valaki, annál hosszabb a kor­
határ ; fizikai, szellemi s munkaképessége. 
Az ember lelki megnyilatkozása n< m más, 
mint a külső világ folytonos suggestiója. Ami­
lyen a környezet, olyanná válik a lélek ie. 
Azonban az embernevelés csak akkor lehet 
helyes, hogyha nemcsak a mesterséges, h»- 
nem a természetes miliőből táplálkozik.

Honnan van az, hogy manapság az 
idegesség ijesztő módon terjed? Az ok csak 
a természettől való elpártolásban gyökere­
zik. Erre azt vethetné valaki, hogy hisz az 
idegesség csak a városok betegsége, a fa­
lusi ember mentes tőle. Igaz, de a falusi 
egyén lelkében is akadunk hibákra, melyek 
a természetes suggestiók mellőzésétől ered­
nek. A falusi egyén eleget mozog a termé­
szet ölén, de mivelhogy nem volt alkalma, 
módja arra, hogy a természet ölén fellel­
hető széppel megismerkedjék , közönyös 
iránta. Nem talál ölömet a munkában, a 
munka esztétikája nem is érvényesülhet 
nála. Csak azért dolgozik, bogy megkeres­
hesse mindennapi kenyerét.

Az örömet, a boldogságot másutt, rend­
szerint az alkoholban keresi.

Példát vehetnénk a régi görög ne­
velésből.

Folyt, köv.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. A képviselőtes­

tület f. hó 11-én rendkívüli közgyűlést tar­
tott Dr. Mocsy Aba b. polgármester elnöklete 
alatt. A közgyűlés a polgármesteri jelentés 
után Bódogh Lajos polgármesternek 35 napi, 
Bellán Sándor, fogalmazónak 21 napi s Fá­
bián Zoltán jegyző 28 napi, szabadság enge­
délyezése iránti kérelmét teljesítette. A vá­
sártéren létesítendő korcsmaépületet felép-- 
tésére Belcsák Andor, Szauer Izidor és Mór, 
s Berger Lipót által beadott ajánlatok kö­
zül a legolcsóbb egységárak alapján álló 
Szauer-féle ajánlatot fogadta el a közgyűlés 
a városi tanács javaslatára. Végül a szabad 
közlekedés biztosításáról s továbbá a borbély- 
és fodrásziparról ezó'ó szabályrendeleteket 
elfogadta.

— A nöegyletek jún. 21-iki hang­
versenye iránt minden old'Íról a legélén­
kebb érdeklődés tapasztálba'ó, meiy az 
anyagi sikernek már is biztosítéka, az er­
kölcsi sikert pedig biztoeitar i fogja a műsor, 
mely városunk zenei életében kimagasló 
eseményt képez. Hisszük, hogy intelligens 
közönségünk örömmel fo ja megragadni a 
ritka alkalmat, hogy valóban nemes, magas­
rendű zenét élvezhessen, — A műsor után 
értesülésünk szerint tánc is lesz.

— A barsi ref. egyházmegyei lel­
készei, tanitói és tanacsbirái junius hó 
4.-én Léván tartották szokásos évi értekez­
letüket, melyen a tagok nagyszámmal
jelentek meg. A közgyűlést Patay Károly 
esperes emelkedett szellemű imával és
beszéddel nyitotta meg, amely után Juháse
Jó-séf garamvesekényi lelkész és Soós Géza 
baracskai tanító a belmieszióról olvasták
fel tanulmányaikat hangsúlyozván a vallá­
sos élet szüaségességét és az egyház javára 
való közösmunka hatását. Azután Szabó S. 
Zsigmond bajkai lelkész arról a kérdésről 
értekezett, hogy ki tanitsa az elemi isko­
lában a valiástant. Végül Végh István vá- 
moUadányi tanító a tanítók fizetésének 
rendezéséről értekezett. Délben társasebéd 
volt, mely után kü ön tartották a lelkészt 
értekezletet és a tanitói gyű est. A lelkész­
gyűlést Birtha József aielnök nyitotta meg, 
mely után latay Károly esperes ismertette 
a temp'omi liturgiára vonatkozó uj konventi 
tervezetet. Majd letárgyalták a lelkészgyá- 
moldali ügyeket s megejtették a tiSztujitáBt. 
Elnökké Varannay Lajos ujbarsi, alelnökié 
Birtha József lévai, iegyzövé Molnár Gyula 
g.ramszentgyörgyi lelkész választattak meg. 
— A tanitói gyűlésen Soós Géza e nökölt 
s a tárgy sorozat letárgyalasa után a tiszti­

kart választottak meg. Elnök lett Tóth 
István lévai, aielnök Székely Béla alsószecsei, 
főjegyző Bácz Lajos alsóváradí, aljegyzők : 
ifj. lóth István tergenyei és Dóka Sándor 
hontfegyvernekl, pénztáros Salga Endre 
nagypeszeki tanitóa lettek. A választmány 
tagjai Végh Irtván vámosladányi, Huszár 
Károly kissárói, Kiss Imre zselizi és Váraiig 
Gyula nagykálnai tanitók. — Ezzel egy­
idejűleg az egyházm-gye tanácsbirái tar­
tottak értekezletet Patay Károly esperes 
elnöklete alatt, melyen az egyházi törvé­
nyek módosítására célzó javaslataikat adták 
elő Bihari Kálmán főjegyző, Akucs Lajos 
aljegyző, Mocsy Lajos és dr. Korsók János 
tanácsbirák éa Végh István a tanú óság kép­
viselje. Az értekezlet sok körültekintéssel 
vizsgálta meg a javaslatokat, melyeket a 
kerülethez feg felterjeszteni.

— A közegészségügyi bizottság 
gyűlése. A város képviselőtestülete leg­
közelebb összeállítván a közegészségügyi 
bizottságot, ennek tagjai a városháza kis 
termében, folyó hó 11.-én, délután t/a6 
órakor jöttek egybe az első gyűlésre, 
amelyen egyhangúlag dr. Frommer Ignác, 
vármegyei tb. főorvost választották meg el­
nökké. A bizottság megalakulása után tár­
gyalás alá vette a város képviselőtestüle­
tének azon átiratát, amely szerint a kép­
viselőtestület a Libamalom tájékán kijelölt 
helyet nem találja alka'masnak a közfür­
dőre a azért arra kéri a bizottságot, bogy 
ezen célra a Perecnek más pontján, a város 
fölött, keressen megfelelő területet. A bi­
zottság hosszabb eszmecsere után abban 
állapodott meg, hogy a közfürdőnek léte­
sítésére a Perec azon részét ajanlja a kép­
viselőtestületnek, amely a közönség által 
Aoritó-nak nevezett hely közelében van és 
egyúttal arra kéri a képviselőtestületet, 
bogy ott az illetékes parttulajdonosoktól 
haladéktalanul egy nrgyobb területet bé­
reljen ki, melyen az öltözködéshez szüksé­
ges helyiség felállításáról is gondoskodjék. 
Ezen intézkedéssel az ingyenes közfürdő 
kérdése egyelőre s ideiglenesen meg lenne 
oldva. A bizottság a legnagyobb örömmel 
vette tudomásul dr. Mocsy Aba helyi ttes 
polgármesternek azon jelentését, hogy az 
urada'om igazgatója, Schoeller Gusztáv lo­
vag az uradalom fürdőjét és uszodáját — 
a már elkészített terv és költségvetés sze­
rint — legkésőbb július hónap végéig telje­
sen jó karba hozatja, használható állapotba 
helyezteti és a város közönségének rendel­
kezésére bocsátja. Az uradalom igazgató­
jának ezen nemes és jószivü elhatározása 
ősz ute hálára kötelezi iránta a város

1 A Kü A.
Az asszony.

Irta: Ferenczy Paula

Minden kornak, minden századnak meg­
van a megbélyegző eszménye és őrülete. 
Nagyszeiü harcok, komédiák, felségei buká­
sok, — mindannyi hatalmas tradíció, törté- 
neJmnük lapjain.

A huszadik század, szociális forradal­
ma ; a humanizmus 1 Az asszony I

Századok előtt felszabaditották a rab­
szolgát állati teepedéseböl; a jobbágyságot 
eltörölték ; — megindult a reakció minden 
rabbilincs ellen;— hadat üzent a leformált 
világ az individualizmus lapos maradisúgának. 
Egyenlőség 1 — Ez lett a jelszó. A politikai és 
társadalmi élet újjá formálódott. S most elő­
lép a homályból a nő, hogy a hirhedt egyen­
lőség! harcban arját karakterét is egyéni- 
sitse; hiszen világos, hogy aki törvényt szol­
gál, azt a jog ia megiilettil

Nem egészen uj ez a mi asszouyfor- 
radalmunk. Önállóságra törekedett már évszá­
dok előtt, az a szép rabszolganő ie, amikor 
szépségével hatalmába akarta keríteni a 
török birodalom mindenható urát, a szultánt.

Önállóvá lenni, felszabadulni az erősebb­

nek brutahzmusa alól, — ez volt a csira, — 
csakhogy akkor még a cél nem volt öntudatos.

A nemzetközi femiiista-kongreeszus 
Budapesten jön össze. Lehet, hogy a sok 
asszonyakarat kivív valamit; — lehet, hogy 
csak újabb remény rakódik a régiek mellé. Ta­
lán, ha másutt gyüléseznénk, nagyobb lenne 
a kongresszus eredménye. De a mi országunk 
még nagyon el van maradva e tekintetben, 
— még megérzik rajtunk az ázsiai szag. A 
lég tele van ugyan hangos szóval, de ha 
tettre kerül a sor: méla csend lesz, 
mint a barbár földön, a Kaukázuson túl.

Anglia, a németföld, má- régen ki is 
pihenik e téren a fáradalmakat, amikor mi 
álmos szemekkel ébredezni kezdünk. Hogyan 
is léphetnénk mi egy olyan útra, amely még 
nem lett kitaposva a hétköznapokkal ? I 
Hozzá vagynuk szokva a morzsákhoz, — 
elsatnyult gyomrunkat csak megfeküdné a 
búsfalat. Pedig milyen babért gyujthetnénk, 
ha a nagy szótömeg helyett félannyi erővel 
küzdenénk meg a merész harcot.

Nem Főniksz-madár a nagyszerű cél, 
hanem az élet I

És miért ne nyerne sikert a harcoló 
tömeg ? Taláu nem képes a munkára ? 
Erre erősen rácáfolnak a történelmi tra­
díciók.

Lesbosi Sapho, Helena festő asszony, 
II. Katalin cárnö, Curriené stb.

Az emberiség hajnalán már ott állt az 
asszony. Erkölcs, bűn, bukás és diadal az 
ö eszménye mind. Adám sorsát Éva tűzte 
ki. Veturia egy Rómát mentett meg. Kle­
opátrára, a nyugat milliói ragadtak fegy­
vert. — a messiási tragédia asszonyi mű, — 
a napkirály szava nő visszhangja volt, — 
Marat vérszellemét, egy Corday Sarolta 
ölte meg,— Lengyelhont női láb tiporta szét.

Értékéből veszítene talán ? Lepattan a 
nőiesség zománca? Nem tisztelik? Mi tehát 
tulajdonképen as a nőiesség, ha a tudás 
rozsdát marhat reá ? Solon, Pythagoras, 
Homeros, Voltaire ... és megannyi nagyok, 
piruljatok akkor, mert hiszen ti voltatok 
a mi mestereink I

„Boldogok a lelki szegények", — mondá 
egykor a Szeretet prófétája; hiszem, hogy 
boldogok, ha a huszadik században is va­
gyunk 1

Bűnül róják fel a képzettséget. Minek 
a sok tudomány, diploma. Tudjon sütni, főz­
ni. Varrja meg az elszakadt ruhát. Igyekez­
zék ápolni s éleszteni a családi tüzet. Tartsa 
otthon a férjét.

Istenem I Annyiszor hallottam már esen 
igéket: alkalmazkodjunk a férfihez; 
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intelligens köiönaégét, amelynek nyáron át 
az uradalmi uszoda voit a megszokott éi 
kényelmes fürdője.

— Jubileum. Barsvármegye törvény­
hatósági bizottsága f. hó 19-én tartja rendes 
óvnegyedes közgyűlését, melyen Dr. Bsnkő 
Lajos a vármegye főorvosát 50 éves köz­
szolgálata aikaimábói üdvözölni fogja. __A
megyei tisztikar remekbe készü t bronzpls- 
kettel fejezi ki őszinte tiszteletét irínyában. 
— A közgyűlés után bankett lesz, — mely te 
már eddig is sokan jelentkeztet. . — A plakett 
a Bzandrtki ezüstgyárban készül és kies nyí­
léit érme körűibe ül 5 kor. árban kapható 
less.

— Hivatalos eskü letétele. A m. 
kir. igazságügyminiszter által a lévai kir. 
járásbiróság területére a fiatalkorú bűnösük 
pozsonyi felügyelő bizottságába az 1915. 
évi december hó 31.-ig terjedő időtartamra 
kinevezett tagok a hivatalos esküt folyó 
hó 9.-én délelőtt a lévai kir. járásbíróság­
nál Pogány Virgil járásbiró előtt tették le.

— Ezer koronás alapítvány. Dodek 
Lödre, barsnémetii plébános, városunk szü­
lötte, 25 éves papi jubileuma em'ékére — 
mint a lévai kegyesrendi főgimnázium egy­
kori növendéke — hálából ezen intézet 
iránt ezer koronás alapítványt tett róm. 
kath., jó magavise'etű, szegénysorsu tanulók 
jutalmazására. — Adjou a Mindenható ha 
zánknak sok ilyen nemesszivü, ideálisan 
gondolkozó papot 1

— Fürdőbiztosok Vihnyén. Varme­
gyénk alispánja a vármegye közgyűlésének 
meghatalmazása alapján folyo évi május hó 
lő.-töl június hó 30.-ig Pinka Sándor ga- 
ramszentk ereszti föszolgabnót, a júiius hó 
1. töl július hó 31.->g terjedő időre pedig 
Krafft Dezső dr. arvaszeai jegyzőt küldötte 
ki Vihnyére fürdöbiztosnsH.

— Halálozás, Részvéttel közöljük a 
szomorú hirt, hogy pereszlényi Fékéig János, 
nagysárói körjegyző, iövid szenvedés után, 
életének 46.-ik, boldog bázassagauak 21.-is 
évében Budapesten meghalt.

— Fehér kabaré. Seabó Keret c szín­
társulatának nyári szabadságon levő tagja' 
közül öten Lévára erkeznek es kedden a 
városi szálloda kávebázában fehér cabarét 
rendeznek. A szeieplöa : Kü.edy Vnma, 
Sebestyén Rózsi, Lugosi Jenő, Sugár Gyula 
és Holtai Árpád, akiket a It folyt színi 
szezonból mint kiváló erőket ismerünk.

— UJ telekköuyvvezetö. Az igaz­
ságügyi miniszter Ctentner Sándor kiskun­
halasi kir. járásbirósagi irodatisztet az 
aranyoBmarón kir. törvényszékhez teiek- 
könyvvezetövé nevezte ki.

elgyünk igy . • . úgy . . . Mi, mindig csak 
mi . . , Hát a férfit miért nem tanítják, 
hogy milyen legyen ? Hogy otíhon tartsa 
az asszonyt stb. Utak nekünk kell aklim.- 
tizáiódni folytonosan ? 1

Ősanyánk, bezzeg, hírét sem hallotta 
Aristotelesnek s mégis megvolt, — jól élt, 
sőt jobban, mint mi. Kihiszem I Jól éltek, 
az igaz 1 Annyira jól, — hogy reánk csu­
pán a munka maradt örökségbe 1

Küzdés az élet. Garasonkint kell 
naprói-napra megvásárolni az életet 1 A 
pályák túlzsúfoltak. Állást csak a kiválasz- 
tottaknak adnak. Sok az ember, — mondja 
Madách — és kevés a fóka.

De hát ki ennek az oka ?
Talán az asszony ?
A protekció és a pénzvágy. Korlátozni 

kellene az egyes pályákra a felvételeket. 
Nem kellene megengedni, hogy boldog bol­
dogtalan diplomához jusson. A szegény 
diplomás ember ne várjon évekig állásra, 
hanem lehetőleg a hely várja öt. Fejlesz­
teni kell az iparoeosztályt, iskoláztatni a 
munkásosztályt, hogy ezek is értelmes ré­
tegekké fejlődjenek, — akkor haladhat­
nánk mi is.

Ma azonban az ipari pályára legtöbb 
esetben csak az megy, aki nem képes ta-

Eljegyzés. Chmelo János garam- uj rendeletben tigye'mezteti a vármegyéket 
®r®íztl körjegyző eljegyezte Zipszer . hogy komolyan készüljenek, hozzák rendbe

q, .ant’. L Pazer Lajosnak, az Aranyosmaróti 
1 aKarékpér ztár garamszentkereszti fiókte­
lepe ügyvezetőjének kedves leányát.

— Behívás tanfolyamra A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter ivarba Endrét, 
a lévai róm. kath, elemi fiú- és iparosts- 
nonciskola tanítóját a júl us hónap folyamán 
Pozsonyban az jparostononciskolai tanítók 
részére közismereti tárgyakból tartandó 
négy heti tanfolyamra — Csorba Győző 
nagykcszmáyi tanitót pedig a Győrben 
tartandó hét beli általános rajztantoiyanara 
hívta be.

— Gyászllir Városunknak egy álta­
lánosan ismert és tiszteit öreg asszonya, 
özvegy Skadra Jauosné, szül. Király Karo­
lina folyó hó 12.-én, életének 88,-ik evébeü, 
hosszas szenvedés után meghalt. A boldo­
gulnak félje síürszabó és a hajdan messze 
vidéken hires lévai s?üiszabóknak céhmes­
tere vö t, akinek haiála után özvegye kis 
vagyonkája mellett abból éldegélt, hogy 
házában szobákat adott ki küön-külön 
berletbe. Ha színészek jöttek Lévára, azok 
is szívesen mentek Skadránehoz szállásra. 
A hetvenes években Tóth Ede is nála 
lakott. A szép kort élt asszonynak hült 
tetemeit tegnap délután 3 órakor nagy 
részvét mellett a róm. kath. temetőben 
helyezték örök nyugalomra. — Nyugodjék 
bekében 1

— Vizsgák a lévai kereskedő- és 
iparos tanonciskolákban. Junius 15-én 
d e. 10 órakor a kereskedők 1. 111. oszt. 
Junius 15-én d. u. 4 órakor a kereskedők 
11. oszt. Junius 16-án d. u. 5 óraaor az 
iparosok 1- és 11. oszt. Junius 17-én d. u. 
5 órakor az iparosok élők, es Hl. oszt. 
Junius 22-én d. e. 11 órakor záróünnepély 
es a jutalmak kiosztása.

— Talált zsebóra. A róm. kath. 
temetőben egy lamtÓLÖvendek — mint 
értesülünk — egy zsebórát tálalt, amelyet 
kellő igazolás mellett tulajdonosa Baker 
Béla lanitóképző-intézeii nevelőtől ve­
het át.

— Összeégett cseléd. Perun Mária, 
Gyapay Ede dr. ügyvédnők cselédje, e hó 
13.-an terpentint melegített a iüzhelyen. A 
terpentin lángot vétvén, ettől a leány rubaja 
meggyűlt és a teste is Összeégett. Eszmé­
letlen állapotban vitték fel a kórházba. 
ISebei súlyosok, de nem veszélyesek.

— A kolerabiztos látogatása, ügy 
látszik, az országnak erősen kell készülnie 
a délvidékről fenyegető kolerajárvány bt- 
burcolása ellen. A belügyminisztérium egy 

nulni, a többi bukdácsolva tanár, orvos, 
mérnök stb. lesz s azért nagy nálunk a 
proletárság ! Nagyzási vágyból úrrá akar 
lenni mindeoik s a vége az, hogy kiüt a 
szegénység, a nyomor.

Nem az asszony az oka a mai ferde 
helyzetünknek. Mi dolgozni, tisztességesen 
akarunk megélni. Nagyon jellemző, hogy 
aki ta'án legnagyobb ellensége a nömun- 
kásnak, as egy könnyelmű utcai díva fes­
tett erkölcsét mentegetni kész.

Annak a rettentő e vadult lederségnek 
sem az asszony az o^a. Kutassunk csak 
kissé az öröm világban ? Találunk-e ott 
nötanárt, orvost, ügyvédet?

A bűn, a másik parton áll és nem ná­
lunk I Azt hiszem, ezen a ponton senki

sem 
sabb valami, 
egykor ifjú 
múltún miit segítő munkatársival szőrit- 

bet kezet.
Fel hit

támadhat. S vájjon, van-e magaszto- 
i, mint ba a fél fi a növel, akit 

üdeségeért szeretett, évekévek

vacso-a munkára ! Necsak
rázauuk, de komo yan dolgozzuuk is. Turul 
. azimboiumuuk és mi mégis rút féregként 
a göröngyön díszünk. Ha ütni tanulunk, 
_ gondolkozni is tudunk, - és győznünk 
kell, mert örök törvény, hogy :

„Omnea homines natura aequalessunt 1“

a köztisztasági viszonyokat, mert néhány 
héten belül megkezdi útját a miniszteri 
kolerabiztos, aki megvizsgálja, megtették-e 
a törvényhatóságok az utasításokat, mert 
esetleges nagy veszedelem előtt áll az 
ország.

— Fej vagy Írás? Egy alföldi köz­
ségben, Pacsén, nemcsak a gyerekek, hanem 
a felnőttek között is annyira elfajult a fej 
vagy írás pénzfeldobási játék, hogy a ható­
ságnak kellett közbelépnie. Szigorú rende­
letet adtak ki, hogy ez a játék súlyos 
büntetés terhe alatt tilos. — Léván a fej 
vagy irás játékot „Kopf-mincu néven még 
eddig csak a ki matzkorban levő fiuk gya 
ho oiják, kivált vasár- és ünnepnapokon, 
amikor egyes u’cákbau csoportú ba gyűlve 
és a pénzt a falhoz verve űzik ezt a csúnya 
mulatságot, amelyben nemcsak pénzüktől 
koppasztják meg egymást, de durva es 
p'szkos k iszólásaik kai sokszor kergetik a 
vért a járókelők arcába. — Nálunk is 
időszeiű és üdvös dolgot cselekedntk a 
rendőrség, ha szigorú rendeletben büntetés 
terhe a att megtiltaná az utcákon a pénzzel 
való erkö esteien játékot.

— Elsodorta a víz. Fazekas Sáudor 
16 éves Ládogostanonc f. hó 7-én Zselizen 
fürödni ment a Garamba, fürdés közben mély 
vízbe kerü’t és minthogy úszni nem tudott, 
az ár tovaragádta éa tanuk szeme láttára 
a Garamba fűlt. Hulláját 12-én fogták hi 
Oroszkánál.

— A lévai liiozi mai műrorát Fér tikó 
csupa nagyhatású újdonságokból vá'ogatta 
össze. A humoros jelenetek váltakoznak a 
komoly tárgyú felvételekkel. Kiemelkedő 
pontját képezik a műsornak Nick Winter, 
továbbá a grófnő és a kocsis cimü dráma­
jelenetek, melyek a kinemategrafok egyik 
legszebb alkotásai. Ezenkívül erdekesek .* az 
ellenállhatatlan borbély és a házasságszerzö 
ruhaszekrény komikus felvételek. A közön­
ségnek kedvenc szórakozási helye lett a 
mozi, amely meg is érdemli a pártolást.

— Vizbeiult iparosta nőne. Veré­
bé yen, e hó 1.-én deiután sz a hír terjedt 
el, hogy a malomnál egy fiú hutáját fogták 
ki a Ziitvábói. A hírre igen sokan siettek 
a helyszínére, ahtl megállapították, hogy a 
vizbefult fiú Glócz István 16 éves iparos­
ti nőre, aki Paulik Rudolf verebólyi cipész­
nél volt alka mazásba. Valószínű eg, hogy 
fürdés közben fűlt be a Zsitvába.

— Kevés a cseresnye. A gyerme­
kednek és felnőtteknek egyaránt szomo­
rúság, hogy az idén alig lehet látói cseres* 
nyét a piacon. Korán |reggel még csak 
mosolyognak a piros cseresnyék nehány 
kosárban, de rövid idő alatt úgy eltűnnek, 
mintha jégverés érte vclna. Pedig bővebb 
terméskor a tavasz végén és nyár elején 
urnák, Bzegény embernek csemegéje vök 
ez az egeszseges gyümölcs, melynek literje 
még e napokban is 32—48 fillérbe került, 
holott más években 8—12 fillérért is mér­
ték literjét.

— Fogynak a nagy idők tanul. 
Egy kimutatás szerint a* országos 
1848/49,-es honvédek egyesületének 215 
honvedtiszt, 2665 altiszt és közvitéz tagja 
vau. Özvegyi ryu> dijat 536 tiszti özvegy, 
1277 altiszt és közvitéz özvegye élvez.

— Törvény az üzleti záróráról. 
A képviselöház egyik ülésén Beöthy László 
kereskedelemügyi miniszter beterjesztette 
az üzieti záróráról szóló törvényjavaslatot. 
A 12 paragrafusból ál’ó törvényjavaslat 
nagyjában a Következőket tartalmazza. 
Minden Budapest es környékén levő üzlet, 
az ele műszereket árusító üzlet kivételével, 
este 8 órakor zárandó. Az é elmiszei üz­
letek zárórája fél 9 óra. Szombaton az üzle­
tek 10 óráig lehetnek nyitva, de ilyen eset­
ben ugyanazon a napon ugyanannyi idővel 
később nyitandók, mint amennyivel tovább 
to ják ki a megengedett időnél a zárórát. 
Jogot ad a törvény a kereskedelmi minisz­
ternek e záróra korábbi elrendelésére is, 
továbbá szabályozza azt a koncessziót, hogy 
mikor hoszabbi ható meg a záróra es vé­
gül a büntetési rendszabályozást és össze­
get állapítja ineg. A törvény a javaslat sze­
rint junius 1-én lépett volna életbe.
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Közönség köréből.
A> 1913-ik évre kivetett róm. kath. 

hitközségi pótadók lajstroma, esetleges be- 
tekiutés és felszólamlás céljából f. évi junius 
hó 15-tól kezdve 15 napon át a plébánia­
hivatalban közszemlére kitétetik.

Léva, 1913. június 14.
Az iskolaszék elnöksége.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése
1918. évi jun. hó 8-tól 1913 évi juu. ho 15-ig

Születés.

A sznltt neve
Jí ® 4>
- <ü

tus

A gyermek 
neve

Szabó János Gergely J. leáuy Julianna 1
Juhász Miklós Mészáros A. fiú hálva szül.
Budiuszky Józsa fiú Mihály József
Duschek Eruő Wiukler 1- fiú Miklós Zjltau

Halálozás.

Az elhunyt ueie Kora A halál oka

Spisák Józsefné
Báli Jánosué Héra E. 
özv. Szalay Zsigmondné 
Kreskó Fereuczué
Özv. Skalra Jauosué

68 éves
51 éves
83 éves
75 éves
88 éves

Guta ütés
Vasúti elgázolttá
Agg. kimerülés 
Hl elzáródás 

Tüdőgyulladás

Lévai piaciárak.
Kovatvssalö ; Dr. Horváth Gyula rendSrkap'táBy. 

Búza m.'mázsánként 20 kor. 40 fillértől 
20 kor. 60 fill. Kétszeres 17 kor. — fii). 18 
kor. 40 fill. Rozs 17 kor, 40 fill. 17 kor. 
80 fill. Árpa 15 kor. 60 fill. 16 kor. 40 fill. I 
Zab 20 kor. — fill. 21 kor. — fill. Kuko­
rica 15 kor. — fill. 17 kor. — fill. — 
Lencse 60 kor. — fill. 62 kor. — fill. — 
Bab 23 kor- — fii). 24 kor. — fii). - 
Köles 12 kor 80 fill. 13 kor. 40 fill.

Vetőmagvak 100 kilónként: Vörös ló­
here természettől arankamentes 175—180 
Vörös lóhere, kir aránkás 165—175 Vörös 
lóhere, nagy aránkás 150—160 Lucerna 
természettől arankamentes 130—138 Lu­
cerna, világos szemű aránkás 115—102.

Nyilttér.

Üzlethelyiség
Egy tágas üzlethelyiség Petőfi 
utca 2. sz. alatt lakással, pince 
és mellékhelyiségekkel együtt 
augusztus 1-től kiadó. Bővebbet

FROMMER IGNÁLZ, kereskedőnél.

Kiadó lakás.
Léván, Kálnai u. 2. számú házban 
3 — 4 szobás urilakás, kelttel és mel­
lékhelyiségekkel f. évi május l-töl 
kiadó. Bővebbet Szauer Izidor és 
Mór cégnél Léván.

Eladó ingatlanok.
Néh. NY1TRAY FERENC 
örökösei tulajdonát képező 
összes ingatlanok egyen- 
kint és részletekben is 
eladók. Bővebb felvilágo­
sítást ad Dr. KMOSKÓ 
BÉLA ügyvéd, LÉVÁN.

— Eladó ház. —
Léván Galamb utca 2. számú 
ház eladó. Ugyanott egy 
elegánsan bútorozott szoba is 
q azonnal kiiacló- □

Besztercebányai =—— 
---------—= Fiúinternátus.

Nevelő intézet, bentlakó és bejáró felső 
kereskedelmi, polgári, gimnázumi és 

fémipar iskolai tanulók számára.
Állandó tanári valamint orvosi felügyelet. 

Gondos nevelés. — Kitűnő ellátás.

Prospektust kívánatra az intermátus 
igazgatósága Beszterczebányán, vagy 
LÁZÁR EMIL Léván ingyen és bér­

mentve küld.

Újonnan berendezett

RUHATELEPi

Tanonc felvétetik
Zubek Vilmos

órás ós ékszerésznél, Aranyosuiarót.

87. szám 1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Aluliro't bírósági végrehajtó az 1881. éviLX. t-c. 

102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az uj> 
bányai kir. járásbíróságnak 1912. évi Sp. I. 86. számú 
v< gzése következtében Dr. Biedermann Henrik ügyvéd 
áltál képviselt Thoma Márton javára 139 K. f. s jár. 
erej ig 1913 évi májáé hó 7-éu foganatosított kielé­
gítés végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 700 kor. 
fillér rebecsült következő ingóságok, u. in, tehén, ló, kocsi, 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az újbányái kir. járásbirósíg 
1913-ik év V. Sp. 1. 86. számú végzése eddig összesen 139 
kor. fill. töKeköeteles és edd’g összesít 145 kor. fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig, 
Zsarnóczakohón alperes lakásán leendő megtartásai a 
1913. évi junius hó 27-lk napjának délutáni */a4 órája 
határidőül kitüzetik és abo« a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az ériutelt 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c, 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igéröuek, 
szükség esetén becsárou alul is el fognak adatni.

Amennyi ben az e'á'verezeudö ingóságokat mások 
is le- és feiülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyer­
tek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c, 120. *j. 
értelmében ezek javára is elrendeltet k.

Kelt Újbánya, 1913, évi junius hó 7. napjáu.

Tóth Árthur
kir. bir. végrehajtó

AI agyar Állam és Hoffer 8-as újabb 
cséplőgép rendazeresen kijavítva el­
adó vagy társ kerestetik. PotUŐSZky 
Győző géplakatos Nagysalló Birsmegye

Eladó motorkerékpár.
3‘/» lóerős oldal kocsival „Dión Bou- 
ton“-fél» üzemképes állapotban Majer 
Mihály gépész, Peszér. u. p. Garam- 

Kovácsi, Barsniegye.

Eladó ház.
Honvéd-u. 24. számú ház — kényelmes 
és modern úri lakás — szabadkézből 
eladó. — Bővebb felvilágosítást ad a 
Kereskedelmi bank Léva.

Nagy válaszlék férfi, fiú, gyermek 
öltönyök, és lérfi felöltőkben, úgy­
szintén női felöltők, leány és fiú 
— - kabátokban — —

FISCHER NATÁL LÉVA.
K-azinczy-utcza. 8. szám.

Ruhákat fest és tisztit

Gallérokat vasal
Léva

Klapka-utca 22.
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Tánctanitási értesítés.
Léva város és vidéke nagyra- 
becsült közönségének szives tudo­
mására adom, hogy 1913. junius hó 
30 én, a Városi s.álló színháztermében 

Tánckurzust 
xx y i t o k.

Beirat!ozősokat, előjegyzésiket szívességből 
Sohu'ci papirkereskedésa fogad el. Jun us 
23-tól személyesen a terem melletti irodában 

Cikkcsoport tanítása d. u. 5—7-ig. 
Felnőtteké este 8—10 ig. Minden 
csoportban aa Ooe stez és Tivo 
stez lesz tanítva és a Boston ie.

Látványos (vizsga táncolt) tanitása! 
Különlegességek I Különórák 1

Családok áltál összeállított külön 
csoportok tanítását elfogadom !

Kérném a n. é. közönséget, hogy a 
beiratkozást lehetőleg a megkez­
dés előtt eszközölni szíveskedjék.

Szives pártfogást kér

KREUTZ GYULA
0 os. és k. Fensége Erzsébet főhercegnő volt tánc- 
taöltője, több fővárosi leányiskola és a Bencesgimn. 

állandó tánctanára.

*3 A H. S__________________

MEGH IVÓ
a Lévai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 

1913. évi junius hó 29-én d. u. 3 órakor 
a városi székházközgyülési nagytermében megtartandó 

VI. évi rendes közgyűlésére.
Megjegyezni kívánjuk, hogy amennyiben a közgyűlési kiküldöt­

tek a kitűzött napon határozatképes számban meg nem jelennek, a köz- 
g-' ülés f. évi julius hó 6 án ugyanazon órában és helyen a megjelentek 
számára való tekintet nélkül megtartatni fog.

TÁRGYSOROZAT :
1. A közgyűlés megnyitása, szabályszerű egybehivásának igazolása, határozatképes­

ségének megállapítása, a jegyzőkönyv vezetése és hitelesítése iránti intézkedés.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, az 1912. évi zárszámadás és mér­

leg előterjesztése és a felmentvény megadása iránti határozat

3. a) az igazgatóság rendes és póttagjainak ;

b) a felügyelő-bizottság rendes és póttagjainak ;

c) a választott bíróság rendes és helyettes ülnököknek ;

d) az Országos pénztár közgyűlési kiküldötteinek, továbbá póttagjainak választása.

4. Az alapszabályok 22. §-a értelmében beérkezett indítványok tárgyalása.

Léva, 1913. junius hó 9-én.

Krcskó Nándor, Pcia Miklós,
aielnök. h. igazgató.

1408.—1913. kig. szám.

Földi eper szedési jog bérbeadása.
Újbánya szab. kir. r. t. város az 1913 évi junius 

hő 13-án d. e. 10 órakor a városház tanácstermében 
tartandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli nyil­
vános árverésen bérbeadja a város tulajdonát képező er­
dőterületen gyakorolható eperszedési jogot 1913. évi 
junius hó 15-től 1913 évi október hó 15-ig terjedő 4 havi 
időtartamra.

Kikiáltási ár : Egyszáz (100) korona.
Bánatpénz: Tiz (10) korona,
Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Az árverési és Bzerződ si feltételek az újbányái ni. 

kir. járási erdőgondnokságánál és alulírottnál megtekint­
hetők.

Újbánya, 1813. évi junius hó 6-án.

Kotiers Emil
polgármester.

Málna, fekete szeder és nadragulya 
szedési jog bérbeadása.

Újbánya szab. kir. r. t. város az 1913 junius hó 
20-án d- e. 10 órakor a városház tanácstermében tar­
tandó zárt írásbeli ajánlatokkal egybekötött szóbeli nyil­
vános árverésen bérbeadja a város tulajdonát képező er­
dőterületen gyakorolható málna, fekete szeder és nadra­
gulya szedési jogot 1913julius hó l-'.ől 1913 évioktóber hó 
15-ig terjedő 3 és fél havi időtartamra.

. Kikiáltási ár: Kilenczszázötveu (950) korona.
Bánatpénz: Kilenczvenöt (95) korona.
Utóajánlatok el nem fogadtatnak.
Az árverési éa szerződési feltételek az újbányái m. 

kir. járási erdőgordnokságnál és alulírottnál megte­
kinthetők.

Újbánya, 1913. évi junius hó 6-áD.

Kotiers Emil
polgármester.

hogy milyen előnnyel jár Önre, ha 

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru és 
vasnagykereskedésében 
■vásárol loe.

SZÁMÍTSA ki
AZ UJJAIN

A világhírű 
és legújabb rendszerű

TELEFON 12—76

MA

BOLINDER
NYERSOLAJ-MOTOROK

— és azok alkatrészei kizárólag — 

Ányos Imre cégnél kaphatók 
Budapest VI, Podmaniczky-utca 17. 
Legkitsbb nyersolajszüksejjletI Feltétlen jót* 
állás! Jutányos árak! Kedvező fizetési fel
tételek ! Felvilágosítás es ingyen árjegyzék !

moziba 
megyünk!

Az Apolló mozgó színház 
O ® műsora érdekes.
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Valóban

Pollák Zsigmond 
RoseDzweig Bertalan

Léván :

Engel József és 
Kern testvérek 
Knapp Ignác 
Pollák Kálmán 
Heksch Illés 
Kertész Lajos

CIPŐKRÉM
Minősége kitűnő 

puhít, tisztit, 
fényesít.-

Gyártja HERCZEG ésGEIGER 
csász és kir. udvari szállító Budapest. 

kapható mindenütt.

segít a
nagyszerű és
utolérhetetlen

Rovar
ölő

hiszen rrfin 
denki tudja 
mar hogy a

Vásárolják csak üvegekben'.
Ti a p H a t ó

fia

Zsarnóczán:
Füszek Gvözö 
Veicbher Itidor

"" V

Ipolyságon : Újbányán:

Dombo K. u. Brack I. 
Berczeller M.

Czerviüka M.
Heinricb Ede

Ivót a Andor Verebélyen:
Csóka József Czirok István
Weinberger Mór Erdei József

trummisaroK
tartóssága, rugékonysága.

s eleganciája utolérhetetlen!

Szives tudomáséi* adom a t. közön­
ségnek, hogy szövetraktáram ké­
pesít azon kellemes helyzetbe, hogy

egy férfiöltönyt 
a legfinomabb angol vagy hazai 
kelméből ami ezelőtt 80 kor. most
50—55 koronáért állíthatom elő, kész­
pénzfizetés mellett. Kérem tehát a 
kedvező alkalmat felhasználni és ruha 
szükségletét mig a készlet tart, ilyen 
— előnyösen nálam beszerezni. — 

Kiváló tisztelettel

BORCSANYI GYULA
férfiszabó.

MIELŐTT
KÉVEKÖTELEKBEN 

beálló szükségletet fedezné, hívja fel ajánlattételre 

KERN TESTVEREK 
n a g y k e r e s k e d é s é t Léván 

hol a legjobb és legtartósabb 
minőségű kévekötelek ^*1 

a legolcsóbban szerezhetők be.

KNAPP DÁVID
mezőgazdasági és varrógépek nagy raktára

Telefon szám ; 33. . LÉVÁN. _ Telefon szám : 33.

<5
0
0

Eladó ház.
Léván Teleky-utcza 10. számú
H á. z szabadkézből eladó.
Bővebb értesítést ad a tu­
lajdonos vagy megbízottja

Dr. Kersek János ügyvéd Léván.

Piactéren, nagy kiterjedésű gépraktárom céljára épült 
házamban nagy választékú 

állandó gépkiállítás van berendezve.
== Hazai gyártmányú gépek: —

Világbirü ..BAPID láncios kutak. ,.Alfa Separátör“ tej és 
vajgazdasági gépek. — Legjobb minőségű takarmánykamrák 
elkészítése és felállítása jutányos árakban. — Hofherr és 
Sohrantz-féle gőzcséplő készletek, Ganz-féle motorok minden 
nagyságban, valamint minden e szakba vágó gépek és géprészek.

0
0
0
0
0

Nyomatott Nyitrai és Társa r. t. gyonsajtójta Léván.


